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1. feladat

(a), (a)

Darabolásnál rekurzívan két közvetlen összetev®re bontjuk az egységet, egészen
addig, amíg olyan egységeket kapunk, amik már nem bonthatók újabb közvetlen
összetev®kre. A kölcsönösen és rendszeresen helyettesíthet®ség alapkövetelménye
mellett tesztek segítségével döntjük el, hogy mi összetev® és mi nem, pl. elhagy-
hatóság, topikalizálhatóság. Figyelembe kell még venni PSG szabályokat, mint
az els® szókapcsolat esetén: S=NP+VP, valamint a második szókapcsolat es-
etén: NP=Det+NP és NP=AP+NP. Ezek alapján

• [könyv et]NP [olvas nak]V P

• [a]DET [ [szeplő s]AP [kislány ról]NP ]NP

Tehát mindkét esetben (a) a valódi.

2. feladat

Nem felel meg a kölcsönösen és rendszeresen helyettesíthet®ség feltételének, pl.
(két egészen) (banán). Négyféleképpen lehet kettévágni: (két)(egészen kicsi
elefánt),(két egész)(en kicsi elefánt),(két egészen)(kicsi elefánt),(két egészen
kicsi)(elefánt). A másodikról beláttuk, hogy nem jó, a harmadik hasonlóan
nem jó. Az els® darabolás jó, a teljes felbontás így néz ki:

• [két]A [ [[egészen]ADV [kicsi]A]AP [elefánt]N ]NP

A negyedikr®l els®re úgy t¶nik, hogy szintén megfelel a kölcsönösen és rend-
szeresen helyettesíthet®ség feltételének, meg akár más teszteknek is, de a (két
egészen kicsi) összetev® nem bontható értelmesen további összetev®kre, viszont
belátható mindhárom alkotóelemér®l, hogy azok összetev®k. Ha nem lenne a
határozószó, pl. halvány sárga folt, akkor mindkét darabolás jó lenne: (halvány
sárga)(folt) és (halvány)(sárga folt).
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3. feladat

(rendíthetetlenül) (harcolva)

(vizes) (ruhát tereget®) vagy (vizes ruhát) (tereget®)

(olvashatóan) (írott)

(minden lámpát) (bekapcsolok)

(busz) (megálló)

(körzeti) (megbízott)

4. feladat

a) a friend of Mary's sister endo, fej: friend

b) University of Texas Press endo, fej: Press

c) a két falu között exo, f®tag: között

d) a falu határában exo, f®tag: határában

e) a völgyben kanyargó hosszú út endo, fej: út

f) season ticket holder exo, f®tag: holder

g) orange juice cocktail endo, fej: cocktail

5. feladat

(a) a falon függ® sárga polc � a sárga falon függ® polc

• a falon függ® sárga polc
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• a sárga falon függ® polc
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(b) a faluba vezet® két út � a két faluba vezet® út (lényegében megegyezik az
el®z®vel)

• a faluba vezet® két út

S

Det

a

NP

AP

AP

N

faluba

A

vezet®

A

két

N

út

• a két faluba vezet® út
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(c) az iskola melletti emeletes ház � az emeletes iskola melleti ház
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• az iskola melletti emeletes ház
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• az emeletes iskola melleti ház
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